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Το χρονικό της επίσκεψης του Πρωθυπουργού Κ. 
Μητσοτάκη στο Άγιον Όρος (ΒΙΝΤΕΟ)
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Άγιον Όρος / Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Πολλαπλά ήταν τα μηνύματα που εξέπεμψε η διήμερη – 4 και 5 Ιουλίου 2025 – 
επίσημη επίσκεψη του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη στο Άγιον Όρος. Παρά 
τις όποιες αντιδράσεις τόσο πριν την επίσκεψη, όσο και μετά από αυτήν – κυρίως 
από κύκλους εκτός της Αθωνικής Πολιτείας – η επίσκεψη κινήθηκε στο θεσμικό 
πλαίσιο το οποίο ορίζεται κατά την αγιορείτικη τάξη, τόσο κατά την υποδοχή στις 
Καρυές όσο και κατά την υποδοχή στις Μονές όπου επισκέφθηκε ο κ. Μητσοτάκης.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

To Πρακτορείο “ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ” και ο φωτορεπόρτερ Ραφαήλ Γεωργιάδης βρέθηκαν 
στο Άγιον Όρος και κατέγραψαν την επίσκεψη. Ακολουθεί ένα σύντομο χρονικό με 
τους πέντε σταθμούς της Πρωθυπουργικής επίσκεψης.
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Καρυές

Πρώτος σταθμός της επίσκεψης του κ. Μητσοτάκης, ο οποίος για πρώτη φορά 
επισκέφθηκε το Άγιον Όρος ως Πρωθυπουργός της Ελλάδας, ήταν η Καρυές, το 
διοικητικό κέντρο της Αθωνικής Πολιτείας. Εκεί τον τον υποδέχθηκαν ο 
Πρωτεπιστάτης του Αγίου Όρους, Γέρων Αβραάμ Λαυριώτη, Ηγούμενοι και 
Αντιπρόσωποι των 20 Μονή του Αγίου Όρους. Κατά τις ομιλίες από το ναό του 
Πρωτάτου εκπέμφθηκαν μηνύματα για τη διαχρονική προσφορά του Αγίου Όρους 
στην Ορθοδοξία και την κοινωνία και στους άρρηκτους δεσμούς του με το Γένος. 
Παράλληλα, ο Γέρων Αβραάμ Λαυριώτης ζήτησε από τον Πρωθυπουργό να πράξει 
ό,τι είναι δυνατό έτσι ώστε να επιλυθεί το ζήτημα με το καθεστώς της Ιεράς 
Μονής Αγίας Αικατερίνης Όρους Σινά.

Διαβάστε επίσης:

Η υποδοχή του Πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, στο Άγιον Όρος (ΦΩΤΟ)
Μητσοτάκης από Πρωτάτο: Η Κυβέρνηση θα είναι δίπλα στο Άγιο Όρος
Με αναφορά στη Μονή Σινά η προσφώνηση του Πρωτεπιστάτη Αγίου Όρους στον 
Πρωθυπουργό
Η ανάρτηση Μητσοτάκη για το έργο και το σχέδιο στήριξης του Αγίου Όρους
Μονή Ιβήρων

Αμέσως μετά την πανηγυρική διπλή Σύναξη η οποία πραγματοποιήθηκε στο 
Ιεροκοινοτικό Μέγαρο στις Καρυές ο Πρωθυπουργός, αφού παρακάθησε στο γεύμα 
και επισκέφθηκε το μουσείο, αναχώρησε για τη συνέχιση του προγράμματος το 
οποίο περιλάμβανε επισκέψεις σε τέσσερις Μονές. Πρώτος σταθμός η Ιερά Μονή 
Ιβήρων όπου μετά την υποδοχή ακολούθησε προσφώνηση από τον Γέροντα 
Βασίλειο Γοντικάκη και αντιφώνηση του Πρωθυπουργού, καθώς και ξενάγηση στη 
Μονή και συνάντηση με τη μοναστική αδελφότητα. Στο πλαίσιο της επίσκεψης, ο 
Πρωθυπουργός προσκύνησε την Παναγία Πορταΐτισσα.

Διαβάστε επίσης: Στην Ιερά Μονή Ιβήρων ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης

Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου



Σε εγκάρδιο κλίμα η Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου, τρίτος σταθμός της 
επίσκεψης του κ. Μητσοτάκη στο Άγιον Όρος, υποδέχθηκε τον Πρωθυπουργό. 
Ακολούθησε η Δοξολογία, η προσφώνηση από τον Καθηγούμενο της Ιεράς 
Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Γέροντα Εφραίμ, η αντιφώνηση του Πρωθυπουργού 
και στη συνέχεια η ξενάγηση του στη Μονή και η συνάντηση του με την 
αδελφότητα.

Διαβάστε επίσης:

Επίσκεψη του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη στην Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Γέροντας Εφραίμ στον Πρωθυπουργό: «Η Εκκλησία και απεδείχθη και είναι η 
μεγαλύτερη δύναμις του Γένους» (ΒΙΝΤΕΟ)

Μητσοτάκης από Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου: «Το Άγιον Όρος είναι φάρος 
πνευματικότητας» (ΒΙΝΤΕΟ)

Μονή Σίμωνος Πέτρας

Τέταρτος σταθμός της επίσκεψης του Πρωθυπουργού ήταν η Ιερά Μονή Σίμωνος 
Πέτρας. Ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, συνοδευόμενος από τον γιο του 
Κωνσταντίνο, παρακολούθησε τα ξημερώματα του Σαββάτου (5/7) τη Θεία 
Λειτουργία στην Ιερά Μονή Σίμωνος Πέτρας, όπου και διανυκτέρευσε. Στο τέλος 
της Θείας Λειτουργίας οι μοναχοί τέλεσαν τρισάγιο στη μνήμη των γονέων του 
Κωνσταντίνου και Μαρίκας Μητσοτάκη και του Παύλου Μπακογιάννη. Αμέσως 
μετά πραγματοποιήθηκε η επίσημη υποδοχή του Πρωθυπουργού από τα μέλη της 
μοναστικής αδελφότητας, με προσφώνηση από τον Ηγούμενο Ελισσαίο και 
αντιφώνηση από τον κ. Μητσοτάκη.

Διαβάστε επίσης: Στην Ιερά Μονή Σίμωνος Πέτρας ο Κυριάκος Μητσοτάκης

Μονή Ξενοφώντος

Η πρωθυπουργική επίσκεψη στο Άγιον Όρος ολοκληρώθηκε στην Ιερά Μονή 
Ξενοφώντος. Τον κ. Μητσοτάκη και τη συνοδεία του υποδέχθηκαν το πρωί του 
Σαββάτου, 5 Ιουλίου, ο Καθηγούμενος της Μονής, Αρχιμανδρίτης Αλέξιος, με 
συνοδεία πατέρων στον αρσανά της Μονής, όπου έφθασε με πλοιάριο από την Ιερά 
Μονή Σίμωνος Πέτρας.

Εν συνεχεία κατευθύνθηκαν προς το Καθολικό της Μονής, όπου τον ανέμενε ως 
Εκπρόσωπος του Παναγιωτάτου Οικουενικού Πατριάρχη ο Μητροπολίτης Μιλήτου 



κ. Απόστολος και τελέσθηκε η επίσημη υποδοχή κατά την εκκλησιαστική τάξη.

Διαβάστε επίσης: Στην Ιερά Μονή Ξενοφώντος ο Κυριάκος Μητσοτάκης – 
Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη του Πρωθυπουργού στο Άγιον Όρος


